

关于东山校区建设进展情况的报告

在省委省政府的高度重视和省市区各职能部门的大力支持下，在山西大学东山校区建设领导小组的领导下，山西大学精心组织、依法有序地开展东山校区建设的各项工作。现将本月东山校区建设相关工作进展情况汇报如下：

截止9月底，第三季度共完成投资25300万元，累计完成投资109576.29万元，累计完成投资率29.62%。

一、工作进展情况

1、领导重视

①7月8日，山西大学副校长卢宇鸿同太原市人民政府副市长张齐山就东山校区周边基础配套事宜进行对接。

②为加快推进东山校区建设、搬迁和运营相关工作，8月6日学校邀请上海松江大学城工程建设指挥部及上海市相关高校九位专家来校，召开山西大学东山校区建设与搬迁专家咨询会。

③为推进校园立项工作，9月2日省发改委主要领导来校召开专题会议，会议决定：山西大学东山校区（一期第二阶段）建设项目的立项问题“打包”解决。

④9月18日，山西大学东山校区八栋教学单体建筑封顶仪式圆满结束。全体校领导、中层干部、各民主党派主要负责人、离退休教职工和学生代表共计500参加了仪式。

2、工程建设

①八栋教学单体（23.5万 m^2 ）主体基本封顶，分别是：理科教学与实验综合楼、教学与实验综合楼、建筑学院教学与实验楼、电力学院教学与实验楼、软件学院教学楼、公共教学楼、风雨操场、体育馆。

②九栋学生公寓食堂（18.2万 m^2 ）正在进行桩基施工。

③校园（一期）基础设施中的部分建设项目已完成招标，正在签订施工合同、准备进场。

④校园（一期第二阶段）建设项目（37.7万 m^2 ）正在履行审批程序。

3、手续办理

①9月2日校园西侧运动场地下车库建设项目立项获批。

②9月6日校园东侧B-6学生公寓、B-7学生公寓、B-8学生食堂的施工许可证办结。至此，我校东山校区（一期第一阶段）17栋单体建筑（41.7万 m^2 ）的施工许可证全部办理完毕。

二、现存问题及建议

（一）后续建设资金问题

目前学校通过单位自筹、校区土地置换、申请上级补助资金和申请国家专项债等方式解决校园二期建设费用。但是校区土地置换相关工作的落实需要时间，在此过程中请求政府帮助协调和给予资金支持。

（二）土地问题

1、老峰村西侧村民宅基地拆除

老峰村西侧约二十户村民宅基地（红线内）与部分学生公寓和食堂的基座重合，对校园综合管沟和环路、学生公寓和学生食堂建设有一定影响。

2、老峰村整村搬迁改造问题

按照规划，紧邻东山校区一期土地东侧为校园二期土地，占地约 500 亩（部分为老峰村宅基地）。对于学校未来发展、解决引进高层次人才住房、解决教职工就近居住意义重大而深远。

（三）东山校区人才公寓和教职工住宅建设

1、人才公寓建设

2、教职工住宅建设

对山西大学高层次人才引进工作有一定的负面影响。同时结合省内外高校经验来看，教师往返于两校区，对教学秩序、教学质量、学生管理、实验进度、科研水平及教工安全等方面产生诸多负面影响和存在一定的安全隐患，而且长远来看不利于学校稳定和可持续发展。

（四）市政基础设施建设问题

1、加快东山校区周边基础设施配套

2、加快南坪头水库规划和建设

上述关于基础设施配套问题，在省教育厅厅长吴俊清的亲自带领下，3月15日和7月8日学校已和太原市政府进行了对接，太原市政府已做安排，目前我校和相关职能部门正在对接落实。

（五）请求继续对施工现场指导与监督

在太原市政府和小店区政府的大力支持下，山西大学大学东山校区作为省重点工程、黄色和橙色预警天气状况下可以正常施工的请示已经获批，但是个别监察执法人员，仍然找不同的理由，让企业停工，影响建设进度。我们一如既往地严格按照太原市政府相关要求执行的前提下，请求相关职能部门继续对现场施工管理加强指导与监督，保证校园建设迅速推进。

三、工作计划

- 1、继续推进八栋教学单体二次结构施工；
- 2、继续推进学生公寓和食堂、化学与基础学院教学楼（D-1-3）的施工；
- 3、继续对接校园一期第二阶段建设项目的立项审批工作；
- 4、继续对接市政府，推动老峰村郑村拆迁改造、校园周边市政基础设施配套工作；
- 5、继续推动老峰村西侧村民宅基地的拆除、老峰村整村拆迁、校园二期土地征购事宜；

山西大学

2018年9月22日